

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ПЯТНИЦА,

22

ИЮЛЯ

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 59 (2259)

Цена 1 коп

В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Идя навстречу своему профессиональному празднику, коллектив магазина № 24 успешно справился с принятыми социалистическими обязательствами. За полугодие план товарооборота выполнен на 111,5 процента. В первом полугодии магазин трижды выходил победителем социалистического соревнования среди продовольственных магазинов орска и ему вручалось переходящее Красное знамя и денежная премия.

Восемь благодарностей, записанных в Книге предложен и в по достоинству оценивают наш труд и высокую культуру обслуживания.

Работники магазина активно участвуют в движении за сохранение мира и спокойствия на земле. Денежная премия, какую коллектив получил за успешную работу и апеле, перечислена в Фонд мира.

В нашем коллективе трудятся также замечательные женщины, как ветеран труда Евдония Михайловна Пимошенко, Антонина Петровна Иванова, Татьяна Григорьевна Степункина, Ангелина Григорьевна Пакусова, Зинаида Васильевна Гольшикина. Надежда Даниловна Герасименко, которые своей богатый опыт и знания передают молодежи.

День работников торговли — праздник. Но многие наши товарищи в этот день будут трудиться как обычно. Такая уж у нас профессия: работаем для людей, чтобы всем, кто придет в магазин, было хорошо, чтобы меньше было к нам претензий. Уверена, что и впредь коллектив нашего магазина будет успешно выполнять свои обязательства, как можно больше радости доставлять покупателям.

А. КЛИМЕНТЬЕВА.
Профгруппорг.



В глазах все чаще появлялась озабоченность. Скоро прозвучит последний звонок, и... прощай, школа. А что делать дальше? Хотелось определиться в жизни, сделать правильный выбор, найти такое дело, чтобы быть нужной людям, принести им пользу. Продолжать учебу в техникуме или институте — слишком долго, а

ОТЛИЧНИК ТОРГОВЛИ

в доме от нее ждут помощи. И решила Галина поступить в профтехучилище, освоить специальность повара. Так и сделала.

Сегодня ударник коммунистического труда Галина Ивановна Малыхина работает заведующей производством столовой № 6. Она много внимания уделяет совершенствованию технологии приготовления пищи. Тру-



дируется железнодорожного, автотранспортного и других цехов комбината довольны работой этой столовой, ассортиментом и качеством блюд, они с удовольствием приходят сюда обедать. Не мало сил Галина Ивановна отдает воспитанию и подготовке молодых работников столовой. Она депутат городского Совета народных депутатов, активно участвует в общественной жизни. А недавно ее портрет был установлен на Доске почета комбината. В канун профессионального праздника товарищи по труду поздравили с новой наградой. Ее наградили значком «Отличник советской торговли».

С. ЛОКТОХОВ.
Работник ЦТТ.
На снимке: Г. И. Малыхина.

Отличных трудовых успехов добивается в этом году коллектив магазина № 18. И в этом не малая заслуга заведующей Александры Петровны Анорик, которую вы видите на снимке.
Фото А. Краснобабаева.

24 июля —
День работников
торговли

С ЗАБОТОЙ О ГОРОЖАНАХ

Именно так должны трудиться работники магазинов и столовых Оленегорска. Многие коллективы торговых предприятий и предприятий общественного питания стремятся как можно лучше обслужить покупателей, пополнить ассортимент товаров массового и повышенного спроса. Но сравнению с первым полугодием 1982 года в текущем году товарооборот возрос на 117 тысяч рублей, а это значит, что населению товаров продано больше.

Работники торговли и общественного питания продолжают совершенствовать прогрессивные формы торговли и оказывать дополнительные услуги, направленные на дальнейшее повышение культуры торгового обслуживания населения. Для более полного обеспечения потребностей жителей города было закуплено нефоодовых товаров на 540

тысяч рублей, в том числе и ранних овощей. В результате введения и совершенствования прогрессивных форм: выставки, продажи, базары, продажа по предварительным заказам, обслуживание ветеранов Великой Отечественной войны, многодетных семей, инвалидов труда, выезды на промышленные предприятия, доставка пищи на рабочие места в цеха комбината и в карьеры, реализовано дополнительно товаров на сумму 2,3 миллиона рублей.

С целью повышения качества обслуживания покупателей и экономии времени на приобретение покупок увеличено число дополнительных услуг. Два овощных магазина переехали на работу из гары, оборудования. Введена обширная фасовка картофеля и плодоовощей на базе, для чего смонтированы и используются три ли-

нии фасовки. Открыт специализированный магазин «Спортова».

В отделе рабочего снабжения трудится сегодня 1232 человека, 1072 участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, звание «Ударник коммунистического труда» носят 881 человек, 25 предприятиями и 21 бригаде присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Хороших показателей в социалистическом соревновании добились коллективы магазинов № 8, 24, столовой № 1, которые неоднократно занимали призовые места. В соревновании между коллективами цехов комбината отделе в январе присуждалось первое место и переходящее Красное знамя. По итогам работы за первый квартал коллективу присуждено первое место и переходящее Красное зна-

мя Мончегорского горкома КПСС и горкома комсомола. Все это свидетельствует о том, что коллектив отдела способен решать поставленные перед ним задачи.

Однако, как отмечалось на прошедшем собрании партийно-хозяйственного актива, в работе предприятия и общественного питания еще много недостатков, и устранять их надо усилиями всех работников.

К сожалению план товарооборота в первом полугодии не был выполнен. И в этом недоработка отдельных товарищей. Так, были перебои в торговле товарами достаточного ассортимента, находящимися в больших количествах на складах базы. В результате бесконтрольности со стороны отдельных работников допускались срывы заказа хлебобулочных, кондитерских, трикотаж-

ных изделий и других продовольственных и промышленных товаров.

Допускались нарушения правил торговли отдельными продавцами, что свидетельствует о недостаточной воспитательной и профилактической работе среди работников магазинов и столовых.

Со всеми этими недостатками нужно вести повседневную борьбу, принимать действительные меры для устранения негативных явлений, направлять усилия на более полное удовлетворение спроса населения, повышение культуры обслуживания.

Хочу выразить уверенность, что трудящиеся отдела рабочего снабжения приложат все свои силы, знания, опыт для выполнения поставленных перед ними задач.

В. СИДОРОВ.
Начальник отдела
рабочего снабжения.

ТАКОП вывод сделал в нашей беседе один из старейших строителей города Михаил Александрович Горошенков. Да, эти ми словами подтверждается вся яркая жизнь ветерана, прожитая в ногу со временем. И пусть у него нет особых наград. Есть другое — множество последователей, множество памятников-новостроек, что разместились почти по всей стране...

В начале марта 1918 года командир сапог чуэжского солдата ступил на советскую землю: в Мурманском порту с английского крейсера «Глория» высадились первый отряд интервентов. Началось наступление Антанты. Правда, в те годы Смоленский мальчишка Миша жил недалеко от Ельни, на станции Павлиново. Но и там крестьяне Смоленщины и Полтавщины, пролетарии Москвы, Петрограда, Тулы и Иваново-Вознесенска были вынуждены вновь оторваться от мирного труда — наседали войска белополяков и армии Врангеля...

В тот памятный год остался шестилетний Миша Горошенков без отца и матери. Хорошо, что рядом был старший брат Афанасий. Умный, смышленый, он был любимцем в округе. Да и руки у Афанасия были золотыми. И шла словно поет в них, и рубанок словно играет. Братом плотником ремесло заперожило и Мишу. Старался во всем походить на Афанасия. Получалось. И не было окрест селения, где бы не приложили работы-братцы свои старания, разум. Иногда на лето уезжали далеко от родного дома. А в тех местах, где побывали, люди добрым словом хранили память об умельцах.

Шли годы. Они, как вечный двигатель, крутили колесо истории... Со второй половины 1929 года деревня бурляла, как в дни революции. На собраниях бедноты, на общих сельских сходках стоял один вопрос: организация колхозов. Наш народ под руководством Коммунистической партии строил социализм впервые в истории.

— Браток, — спросил как-то Миша старшего, — а что такое — колхоз?..

— А это, братан, счастье наше, сельчан, страны Советов, — солидно отвечал Афанасий.

А сам он уже не задерживался по вечерам дома. На сходках, на собраниях, в избачитальне. И Миша всюду за ним. А народ как-то сразу к Афанасию потянулся. Доверился ему. И выбрали единодушно брата председателем крестьянского комитета.

Тут уж дел обонм прибавилось. Порой за полночь домой возвращались. Так и прозвали, и шутили, исерьез-ли, сельчане маленького Мишу «красным курьером» и «председательным сыном». И трудностей было немало — не дремали богатей, как могли, сопротивлялись. Только тщетны были старания их. Росли колхозы, мужали.

Крепла и родная страна. Во второй пятилетке, больше, чем в первой, изменилось размещение промышленности в восточных районах страны, на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке. Казахстане и Средней Азии велось интенсивное строительство новых предприятий. Ширилась программа хозяйственного и культурного строительства, намеченная партией, вывавшая политическую и трудовую активность трудящихся.

А что, Михаил, — завел как-то серьезный разговор Афанасий. — Не податься ли нам туда, где наши руки важнее?

— Согласен, браток, — по-взрослому отвечал Миша. — Не подведу тебя. Топор и рубанок я уже давно надежно в руках держу.

...Поезд ритмично отстукивал километры. На многие сотни перест за обветренными стеклами вагона тянулась непроходимая Уссурийская тайга. А вот и Библиджан. Братья прильнули к окну. Здесь им вместе с другими добровольцами предстоит вершить славные дела. Им доверено трудиться на ударной стройке — возведении моста через своеобразную реку Зеку. Палатки, костры и мужество, мужество

первопроходцев — дальневосточников — они давно стали и легендой, и историей. И не раз, и не два Михаил с Афанасием и их товарищи выходили победителями в грозных поединках со стихией.

Так было и в тот день. Миша работал на кране за сорок метров от уровня воды. Буравил с товарищем схватки. Соревнуясь с ним, успевал выполнять нелегкое дело в два раза быстрее. И

Брянской, Тульской областей.

Год 1941-й. Страшная, смертельная угроза нависла над нашей страной. 22 июня началась Великая Отечественная. Каждый советский человек помнил, что победа зависит от них самих — от их самоотверженности, от дисциплины, самопожертвования. Так действовал в те годы и Михаил Александрович Горошенков, ставший к тому

птице Феникс быстро возрождалась из пепла. Живительным источником для нее снова являлся героизм советских людей, который они проявляли теперь в мирном труде. И опять в авангарде строителей шел Горошенков. Новые его стройки — это от первого дома нашего города до крупных мощностей горно-обогатительного комбината.

Наверное, помнят оленегорцы прошлагогодин митинг, посвященный Дню строителя. Говорили на нем многие, говорили громко и пышно. С трудом поднялся тогда на трибуну ветеран. Окнула взглядом родную улицу Строительную (кстати, на ней они и живут сейчас с супругой). И словно захлестнуло горло горчей волной воспоминания. Замутило глаза. Так и не сказал своего задуманного приветствия молодой жене. Только сам этот миг сказал многое... Долго стоял над площадью гул одобренных аплодисментов. А позднее поделится со мной Михаил Александрович своими думами в тот памятный день...

В поселке Оленья были лишь бараки да палатки строителей. Вместо центральной улицы — обычная деревянная лежневка, усы которой цепко раскинулись по болоту. А затем — первый клуб, первый настоящий праздник... Свой домик, ровно игрушечка изготовленной собственными руками, что и по сей день радуется глаз на Новой-11, в Оленьей... Первый жилой дом по сегодняшней улице Строительная-7. Там, в фундаменте, осталась живая память — подписи первых строителей города — С. В. Маньковского, А. Я. Романова, М. Д. Краснослободцева, других его, Горошенкова.

Город рос на глазах. Изюм в день расширялся и фронт горно-капитальных и строительных работ на руднике, в рудоуправлении. В марте 1950 началось строительство дробильно-обогатительной фабрики. От станции Оленья до промплощадки прокладывали железнодорожную ветку, строили автомобильную дорогу, возводили первые жи-

лые дома и детские учреждения рабочего поселка Оленья.

Михаил Алексеевич в те годы трудился в СМУ «Рудстрой». Был плотником и столяром шестого разряда. Навык, мастерство своих поистине золотых рук не скупясь передавал молодым. Любимой поговоркой его тогда была: «Не умеешь учиться, так умей трудиться!» Но как бы то там ни было, требовал от подшефных и то, и другое. Сам же, хоть и с начальным образованием, в строительном деле мастер.

...Быстро работали строители. Особенно ответственно и напряженно шли дела на устройстве фундаментов вод щекковые и конусные дробилки первой и второй ниток дробления. Нужно было подготовить котлованы для фундаментов. Работа трудоемкая. Проектная глубина котлована корпуса крупного и среднего дробления — более 32 метров. Для чего надо было взорвать и удалить более тысячи кубометров крепких скальных пород. В две и три смены шло строительство. Тогда же строили корпус мелкого дробления руды, запасные бункера, головной технологический корпус, корпус концентрации. Затем, в 1955, параллельно с освоением технологических мощностей первой очереди реконструировались отдельные узлы и передельные люды декабрьские и ноябрьские морозы, ни что не сдерживало грандиозную стройку! Почти на всех ее участках по ударному работала бригада Горошенкова.

Сегодня наш родной Оленегорск — цветущий и крепнущий день ото дня. Расширился, возмужал, приобрел громкую славу наш Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат. И мы вправе поклониться тем, кто был здесь первым. Низкий земной поклон вам, строители-ветераны! А Михаилу Александровичу в день его 70-летия — самые лучшие пожелания оленегорцев!

В. ХРУСТАЛЕВА.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ЖИТЬ — ЗНАЧИТ СТРОИТЬ

• О ЧЕРК

зарте не заметил, как получил солнечный удар. Всполошились рабочие.

Заломай! Заломай! Помочь человеку надо...

«Заломай» же, на языке речников-строителей, штука неприятная. Ровно паралич человека схватывает. Болеет же ею нессонцики, попавшие под водяное давление. И лечили ту болезнь довольно примитивно. Сажали пострадавшего в специальную бочку или цистерну. Поддавали в нее такое давление, что получал человек, постепенно снижая это давление до нормального. И надо же, мигом выздоравливал нессонцик!

Только дядя Михаил, что неподалеку был в тот час, неладное вовремя усмотрел. — Да не нессонцик он, плотник! Погубите парня, у него же в этой бочке все ушные перепонки допнут...

По-другому помогли парнишке. А он, как всегда, в тот день две нормы выполнил. И подобных случаев было немало. Но не испугали трудности братья Горошенковы. Еще дважды возвращались они на стройки Дальнего Востока. Возводили дома и разные объекты на станции Манжа возле Хабаровска, трудились снова в Библиджане. Строили в Смоленской, Орлов-

времени опытным строителем и живший уже в нашем Заполярье.

Как ни рвался он тогда на фронт, свыше сочли нужным оставить его, как незаменимого строителя, в тылу. Дел хватало и здесь. И на стройках, где работал в военное лихолетье Михаил Александрович, всюду видны были плакаты-призывы: «Следуйте примеру Горошенкова!»

География объектов менялась часто: станция Кола, Первые Озерки, Лапландия, станция Сквородино, что в Карелии... Под непрерывной бомбежкой, холодные, голодные, строители честно несли свою нелегкую вахту. И на зло врагу, как в сказке, вырастали на руинах дома, производственные, другие объекты, росла обороноспособность Родины.

К тому времени Михаил обзавелся семьей. Росли сын, дочь. Жена, Татьяна Егоровна, мужественно делала с Михаилом тяготы походной жизни, по ударному работала на стройках мужа. Семья Горошенковых вместе со всей страной ковала Победу над ненавистным врагом.

Кончилась война. Время еще не успело запахнуть трамшем на полях сражений, замести следы пожаров, но страна социализма, подобно легендарной

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

От жителя города тов. Колбасюка Н. И. в редакцию пришло письмо. Он спрашивает, почему в магазинах не стали принимать бутылки из под вино-водочных изделий.

В. Д. Сидоров. «На основании приказа Министерства торговли РСФСР «Об утверждении правил приема стеклотары от населения» и основных Правил работы магазинов, утвержденных Минторгом

СССР, продовольственные магазины, имеющие приемные пункты стеклотары, могут быть освобождены от приема бутылок нелегально в магазинах. Магазины № 1, 3, 18 и 25 также пункты имеют.

В настоящее время прием стеклотары ведется в пяти приемных пунктах.

Соревнование многоборцев

С 13 по 16 июля на стадионе спорткомплекса проводились соревнования по летнему многоборью ГТО. В соревнованиях приняли участие свыше ста человек. В упорной борьбе по первой группе цехов комбината первое место заняла команда управления, второе — ремонтно-механического цеха, третье — отдела рабочего снабжения.

В личном первенстве победителями стали: по IV-а ступени Зинаида Сиваева (ЖДЦ), Наталья Глотова (РМЦ), Марина Литвинова (РМЦ), а также Сергей Николаевич (управление), Николай Барabanov (управление), Сергей Журавель (ТанД). По IV-б ступени среди женщин победили Людмила Новикова (ОРС), Ольга Харитонова (ТанД), Ирина

Пароходова (РМЦ), среди мужчин Николай Лобашов (управление), Александр Мишин (АТЦ), Всеволод Веселов (РМЦ).

По пятой ступени победу одержали Надежда Яковлева (управление), Татьяна Полякова (управление), Ядвига Коральская (ОРС), а также Николай Папиловый (ЖДЦ), Александр Кутузов (ДОФ), Эдуард Брусницын (РМЦ).

Е. ОВСЯННИКОВ.

Реклама • объявления • реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 июля. Художественный фильм «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО». Начало в 12, 17, 19; 23 июля в 21 час.

Для детей. 23 июля. Художественный фильм «ЛУЗНИ МАТИ». Начало в 15.30.

24 июля. Вечер отдыха для молодежи. Играет МИА «Лира». Начало в 20 часов 30 минут.

26 июля. Художественный фильм «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ В АМЕРИКЕ». Начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

22—24 июля. Художественный фильм «ИНСПЕКТОР ГАИ». Начало 21—23 июля в 17, 19, 21.15, 24 ию-

ля в 13, 15, 17, 19, 21.15.

25—26 июля. Художественный фильм «ТЕНЬ ВОИНА». Начало в 16, 18.40, 21.15.

Малый зал

22—24 июля. Художественный фильм «ЦВЕТЫ КАКТУСА». Начало в 18.30, 20.30.

26 июля. Художественный фильм «ПОЕЗД ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО НАЗНАЧЕНИЯ». Начало в 18.30, 20.30.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА! 22, 24 июля. Киносеанс мультфильмов «ПОВЕДЕНИЕ ДРУЗЬЯ». Начало 22 июля в 10.45, 24 июля в 13 часов.

24 июля. Художественный фильм «УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ, ПОХОЖАЯ

НА СКАЗКУ». Начало в 15, 17 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ 25 июля в конференц-зале управления комбината состоится семинар политинформаторов и руководителей агитколлективов. Начало в 17 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ. Наш адрес: 184284 ЛБК фабрики, редакция газеты «Заполярье руда» Телефон: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7378.